
Gesamtauswertung Umfrage Lehrmeister
1. Wie wichtig stufen Sie grundsätzlich die Lesekompetenz eines Lehrlings ein?

sehr wichtig 16
wichtig 12
unwichtig 1

2. Finden Sie, dass  Schüler, die viel lesen, bessere Berufs-/
Lehrstellenchancen haben?  

Ja 25
Nein 4

3. Wie wichtig stufen Sie die Lesefreudigkeiten eines Lehrlings ein?
sehr wichtig 7
wichtig 19
unwichtig 3

4. Denken Sie, heutige Lehrlinge lesen schlechter als jene früher, vor ca. 10 J.?
Ja 19
Nein 11

55,17%
41,38%

3,45%

sehr wichtig
wichtig
unwichtig

24,14%

65,52%

10,34%

sehr wichtig
wichtig
unwichtig

63,33%

36,67%
Ja
Nein

86,21%

13,79%

Ja
Nein



5. Würden Sie grundsätzlich einen Lehrling anstellen, von dem Sie wissen, 
dass er schlecht und ungern liest?   

Ja 12
Nein 16

6. Verstehen Sie es, wenn die heutigen Jugendlichen wenig lesen?
Ja 22
Nein 7

7. Warum finden Sie es gut, wenn ein Lehrling gut lesen kann?
Er lernt lieber (1) 4
Ich muss ihm weniger beim Lernen helfen (2) 5
Er arbeitet selbständiger (3) 15
Er ist interessierter (4) 17
Andere (5) 6

Ja 9
Nein 14

8.  Glauben Sie, dass jemand, der im Beruf viel lesen muss, zu Hause weniger liest?   
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Ja 27
Nein 2

10. Wie viel lesen Sie insgesamt ca. am Tag?   
0-30 min 3
31-60 min 17
61-90 min 7
über 90 min 5

11. Vorstellungsgespräch: Stellen Sie die Frage, wie viel & gern Bewerber lesen ?
Ja 9
Nein 19

12. Was lesen Sie am liebsten?      
Krimis 8
Biographien 5
Sachbücher 16
Zeitungen 20
Zeitschriften 13
Romane 7

9.  Lesen Sie selber gerne?     
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